

СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

СРЕДА

4

марта 1942 года

№ 24 (1144)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобл.

ОТЛИЧНО ПОДГОТОВИТЬ СЕМЕНА К СЕВУ

В подготовке к весеннему севу семена занимают одно из важнейших мест. Поэтому семена должны быть засыпаны полностью и своевременно, доведены до кондиции первого класса. От хорошего качества всецело будет зависеть обеспечение высокого урожая. Ибо нельзя ждать богатого урожая от недоброкачественных семян, которые с большой влажностью и низкой всхожестью.

Многие колхозы района проявляют большую заботу о семенах, повседневно следят за их сохранностью, подвергают тщательной очистке, проверяют хозяйственную годность, доводят семена до высокой посевной кондиции. В колхозе «Прилесьный край» успешно проходит сортирование семян, чтобы они были действительно высокого качества, здесь, кроме сортировки, применяют ручной отбор. Неплохие результаты анализа семян получил из семлаборатории колхоз «Новый путь». Но колхозники не успокоились на этом, они производят вторичную очистку, доводят семена до высокой посевной кондиции. Высокую производительность на сортировании семян показывают колхозники колхоза «Путь к социализму». В результате все семена просортированы.

Несмотря на положительные примеры ряда колхозов, все же в целом по району подготовку семян к севу нельзя считать удовлетворительной. В отдельных колхозах дело обстоит исключительно плохо. Не обеспечили еще полностью себя семенами колхозы «Лесовик», «Пролетарий», им. Куйбышева, «Красный колос».

Имеются факты нерадивого отношения к хранению семян. В колхозе им. Шайдта с полей убрали зерно влажное, сушке его не подвергали, ссыпали в амбар. В результате зерно яровой пшеницы смерзлось, частично испортилось и семена к посеву оказались непригодными. В колхозе «Красный колос» также часть семян не пригодна к посеву, но обмен им не производят. Есть случаи разбазаривания семян.

Все еще медленно проходит сортирование семян, немало случаев, когда семена в колхозе не сортированы, очистительные же машины простаивают. Зачастую машины не используются на полную мощность, работают в одну смену.

Все партийные, советские организации, руководители колхозов должны по-серьезному взяться за подготовку семян к весеннему севу, мобилизуя на это все силы колхозников. Надо в ближайшее время и полностью засыпать семфонды, произвести межколхозный обмен семян, обеспечить их хорошее хранение, подвергнуть тщательной очистке и довести семена до высокой посевной кондиции.

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 МАРТА

В течение ночи на 2 марта наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

Наши части, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, за два дня боевых действий разрушили 2 немецких ДЗОТ'а, 15 блиндажей и землянок, 2 наблюдательных пункта, уничтожили 2 немецких танка и несколько станковых пулеметов. Наши бойцы захватили ручные пулеметы, автоматы и боеприпасы. На поле боя враг оставил 1200 трупов своих солдат и офицеров.

Зенитчики стрелковой части, которой командует тов. Коротков (Западный фронт), за последние 10 дней сбили 3 вражеских самолета.

Окруженные в районе Старой Руссы части 16 немецкой армии испытывают огромные трудности в снабжении. Немецкое командование пытается доставить им продовольствие и боеприпасы на самолетах. Наши летчики срывают эти планы врага. Недавно разведка доложила, что на аэродроме в районе Г. находится значительное количество вражеских транспортных самолетов. Вскоре над этим аэродромом появились 4 наших штурмовика под прикрытием 9 истребителей. Штурмовики произвели две атаки и уничтожили 10 самолетов противника, 2 орудия зенитной артиллерии и бензосклад. В

В течение 2 марта наши войска продолжали вести наступательные бои и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 1 марта в воздушных боях сбито 10 и уничтожено на аэродромах 67 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 77 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

За 1 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 11 немецких танков, 375 автомашин с войсками и грузами, 100 повозок с боеприпасами, 31 орудие, 11 зенитно-пулеметных точек, 11 минометов, 15 пулеметов, взорвано 6 складов с боеприпасами, сожжено 3 железнодорожных эшелона, разбито и повреждено 50 железнодорожных вагонов и 4 паровоза, разрушен ангар, рассеяно и частью уничтожено до 5 батальонов пехоты противника.

Наши войска, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, продолжают теснить противника. Одна наша гвардейская часть овладела населенным пунктом Б., разгромила оказавший сопротивление гарнизон противника и захватила 7 автомашин, 8 пулеметов, 100 ящиков мин и много дру-

гой трофеев. На другом участке подразделение лыжников, где командиром тов. Хоружин, совершив внезапный налет на расположение противника, перебило 50 немецких солдат и 3 офицеров. В этом бою отличился боец тов. Красиков, уничтоживший 8 немцев.

Часть под командованием тов. Усачева (Калининский фронт) нанесла гитлеровцам большой урон. Только за один день противник потерял убитыми 600 солдат и офицеров.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, выбили немцев из 11 населенных пунктов, уничтожили 5 немецких орудий, 3 танка, 7 минометов, 9 пулеметов и 2 бронемашин. Противник оставил на поле боя 220 солдат и офицеров. На другом участке наша часть захватила 11 немецких орудий, 11 пулеметов и 3 автомашин.

На Южном фронте появились итальянские истребители «Макки-200». С ними встретились летчики авиачасти тов. Попова. Четыре наших летчика вступили в бой с пятью вражескими самолетами. Истребители т. Смирнов и Шапиро метким огнем сбили 2 «Макки-200». Два

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 МАРТА

итальянских машины сбил лейтенант Цикин.

Несколько объединенных партизанских отрядов Ленинградской области под руководством т. т. В. и О. на днях совершили внезапное нападение на крупный пункт Н. Ворвавшись в селение, партизаны уничтожили огневые точки и блиндажи противника. В результате этой умело проведенной операции гитлеровцы потеряли убитыми 650 солдат и офицеров. Партизаны уничтожили большой склад боеприпасов, 13 огневых точек и взорвали железнодорожный мост.

В селе Красный Шахтер, Изюмского района, Харьковской области, гитлеровцы ограбили, разрушили и сожгли хозяйство колхоза и личное имущество колхозников на сумму 2323880 рублей. Отступая из села, фашистские изверги расстреляли колхозниц Дружновецкую А. Н., Гниевскую Е. П., Петренко О. И. и Киценко Т. М.

Поражение гитлеровской армии на советско-германском фронте создало в Германии обстановку необычайного напряжения нервозности. В стране нарастает ропот и возму-

унтер-офицер Штеелатер и обер-ефрейтор Каффнер и еще два солдата. Все четверо бежали в первые же дни нашего пребывания на фронте. Немецкие солдаты и офицеры очень боятся партизан. В начале января партизаны обстреляли одну из наших рот и убили 5 солдат, а нескольких ранили.

Военнослужащие Н-ского санитарного батальона совместно с группой колхозников составили акт о зверствах гитлеровских бандитов над пленными красноармейцами. В акте указывается, что при занятии нашими частями деревни Богданово, Дзержинского района, Смоленской области, в подвале разрушенного немцами дома Прохоровой У. О. найдены 8 трупов красноармейцев. При медицинском осмотре на трупах было обнаружено большое количество колото-резаных ран, кровоподтеки, ожоги и переломы костей конечностей. Характер этих ранений свидетельствует о том, что немецко-фашистские изверги подвергали пленным красноармейцев мучительным пыткам, в результате которых и последовала смерть всех восьми военнопленных. Акт подписали: командир роты санбатальона Васильев, политрук Половинкин, военврач 3 ранга Травин, председатель колхоза «Красный флот» Чекунов, депутаты Остроженского сельсовета Мурашева и Нискарева, красноармейцы Разуваев и Комков.

Тогда катер стал бить по берегу. На набережной в панике замечались захваченные врацклопом фашисты. К небу взметнулось пламя загоревшихся складов. Вскоре моряки обнаружили вражеский буксир, тянувший за собой баржу. Противник пытался скрыться в ночной мгле, плотно прижимаясь к обрывистому берегу. Старшины Родия и Зюков дали моторам полный ход, катер ринулся на врага. Ударил из орудий. На буксире взорвались котлы, и он стал тонуть. Вторым выстрелом была подорвана баржа.

Немцы открыли огонь по катеру. Снаряды падали в нескольких метрах от кормы, всплески заливали палубу.

— Поставить дымовую завесу! — раздалась команда.

Корабль окутлся густой белой дымом. Под ее покровом катер лег на обратный путь.

Боевой успех моряков

Отряду наших боевых кораблей была поставлена задача: скрытно подойти к временно занятым немцами населенным пунктам и уничтожить там важные объекты.

— Предупреждаю о серьезности операции, — обратился флагман к командирам.

Корабли быстро покинули базу. В море шторм. Но канонерские лодки и катеры уверенно шли заданным курсом.

Вскоре наступила темная южная ночь. Наши моряки незаметно подошли к раскинувшимся на берегу пункту Б.

В темноте сверкнули вспышки выстрелов. Орудийный расчет старшины второй статьи Циняко бил прямой наводкой по причалу, возле которого чернели вражеские корабли. Раздался взрыв, и одно немецкое судно, охваченное пламенем, стало погружаться в воду. Наши артиллеристы дали новый залп, затем третий залп, и второй немецкий корабль пошел ко дну.

Тогда катер стал бить по берегу. На набережной в панике замечались захваченные врацклопом фашисты. К небу взметнулось пламя загоревшихся складов.

Вскоре моряки обнаружили вражеский буксир, тянувший за собой баржу. Противник пытался скрыться в ночной мгле, плотно прижимаясь к обрывистому берегу. Старшины Родия и Зюков дали моторам полный ход, катер ринулся на врага. Ударил из орудий. На буксире взорвались котлы, и он стал тонуть. Вторым выстрелом была подорвана баржа.

Немцы открыли огонь по катеру. Снаряды падали в нескольких метрах от кормы, всплески заливали палубу.

— Поставить дымовую завесу! — раздалась команда.

Корабль окутлся густой белой дымом. Под ее покровом катер лег на обратный путь.

Обучение молодых кадров

В Волчихинской промартели им. Ильича на место ушедших на фронт артельщиков встали новые люди. Отдельные из числа пришедших товарищей еще не имели производственного опыта, но они не страшлись этим, каждый стремился чтобы как можно скорей овладеть профессией.

Особенно энергично взялись за обучение молодых кадров коваль В. И. Кузнецов и калильщик И. П. Филиппов. Тов. Кузнецов за небольшой период времени обучил своей профессии уже пять человек. Теперь эти кузнецы работают самостоятельно, выполняют и перевыполняют нормы, выпускают качественную продукцию.

Н. Воронин.

(Окончание на 2-й стр.)

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 МАРТА

(Окончание)

цене. Дело дошло до того, что растерявшиеся гитлеровцы затеяли идиотскую кампанию «за экономию капитала нервов». 27 февраля берлинское радио сообщило, что в Германии «люди нервничают, проявляют частое не нужную грубость». «Но это означает, — поучает радио, — злоупотреблять своими и чужими нервами, злоупотреблять национальным капиталом нервов. А национальный капитал нервов для нас сегодня так же важен, как кухонные отбросы, тряпки, старое железо, бутылки». Гитлерцам, возможно, удастся собрать остатки тряпок, бутылок и старого железа. Что же касается нервов, то можно с полной уверенностью сказать, что последний «национальный капитал гитлеровцев будет в недалеком будущем полностью растрочен в результате новых ударов Красной Армии. Призывы гит-

леровцев к экономии кухонных отбросов и нервов хорошо показывают внутреннее положение в фашистской Германии после восьми месяцев советско-германской войны.

С огромным под'емом готовили трудящиеся городов и сел нашей страны подарки бойцам, командирам и политработникам к дню XXIV годовщины Красной Армии. По неполным данным, к этому дню на фронт направлено около 4 миллионов посылок с подарками. В посылках бойцам Красной Армии и Военно-Морского Флота трудящиеся послали: колбасы, ветчину, копченое мясо, рыбу, икру, сало, сыр, мед, масло, консервы, махорку, папиросы, сухие фрукты, конфеты, вино, печенье, шерстяные перчатки, носки, теплые портянки, полотенца, носовые платки, бритвенные приборы, мыло и другие предметы личного обихода.

Досрочно вносят военный налог

За короткий период времени по Николаевскому сельсовету поступило от колхозников свыше 30 тысяч рублей военного налога. В Марфинском и Ра-

менском колхозах военный налог уплатили почти все колхозники. Многие налог платят досрочно, всю причитающуюся с них сумму за год.

Золинские колхозники рассчитались полностью

Как только райфо произвело начисление военного налога и вручило извещения, колхозники Золинского колхоза, Мелединского сельсовета, тут же стали вносить всю причитающуюся с них сумму. В результате колхозники в один день рассчитались по военному налогу, уплатив 20,5 тысяч рублей.

Первые квитанции получили женщины — патриотки Жеглева, Платонова, Мепешкина. Колхозники горят ненавистью к фашистским разбойникам. Внося деньги в счет военного налога тов. Платонова заявила:

— Мой муж геройски погиб на фронте, сын сейчас метит за отца, стойко защищая родину. Я работаю на ферме и не пожалю сил для развития общественного животноводства,

приму все меры чтобы повысить продуктивность скота и дать стране, Красной Армии как можно больше мяса, молока.

Неплохо идет поступление военного налога от колхозников колхоза «Путь к социализму». Здесь из годовой суммы 36 тысяч рублей, уже уплочено 20 тысяч рублей.

Медленней проходит мобилизация средств в Богдановском, Кипровском и Леонтьевском колхозах. Руководители этих колхозов Мурыгин, Большаков и Дружинин плохо ведут работу с населением, не организовали разъяснение политической важности военного налога и не мобилизовали колхозников на быстрейшую оплату государственных платежей.

А. Рыков.

Животноводы колхоза

„Новый путь“

На молочно-товарной ферме сельскохозяйственной артели «Новый путь», Барановского сельсовета, насчитывается 76 голов крупного рогатого скота. Из них 33 дойных коровы, 7 телок, 2 быка производителя, 20 телят годовиков и 14 телят приплода текущего года. Указывая на чистых и справных коров, не без гордости заявляет телятница Раиса Васильевна Кондратьева:

— Всех ведь я вырастила. 12 лет моей непрерывной работы на ферме не пропали даром. На сегодня колхоз имеет одну из крупных ферм района.

Раиса Васильевна отдает все свои силы и знания делу развития общественного животноводства. За свой честный и самоотверженный труд она неоднократно получала премии от колхоза и района, а в прошлом году за 100 процентное

сохранение приплода молодняка получила областную премию в размере 300 рублей.

— Почетная премия, — заявляет тов. Кондратьева, — обязывает меня работать еще лучше. В дни Великой отечественной войны с германским фашизмом, страна требует от нас, животноводов, работать на своих участках не покладая рук и давать Красной Армии больше мяса, масла, молока и других продуктов от животноводства.

Свои слова подкрепляет делом. На ферме начекал маесовый отел коров. Для работников фермы наступила настоящая страдная пора. Особенно беспокоилась Раиса Васильевна. До сего времени она ухаживала за телятами рождения 1941 года. Теперь надо было готовиться к приему нового молодняка. «Стариков» разместила в стойлах общего двора и

принялась готовить телятничку. Помещение хорошо проветрила и просушила, стены, потолок и полы чисто вымыла. Потребовала от правления, чтобы хлева и кормушки отремонтировали. Когда были закончены все приготовления, тов. Кондратьева заявила: «Теперь могу принимать новых питомцев». Вскоре ей поступили первые 3 телятца, а за ними еще и еще.

В текущем году на ферме колхоза отелилось уже 14 коров. В группе коров, за которыми ухаживает доярка Мария Тарасова из 11 отелилось 7. Не имеется ни одного случая падежа. 2 телятца 15-дневного возраста переданы телятнице, остальные будут сланы в ближайшие дни.

Мария Тарасова также имеет немалый опыт по уходу за скотом. Пятилетний стаж работы на одном и том же месте ей дал немалое. Отдельных коров она поставила на раздой. Результаты сказались неплохими. Ко-

Использовать производственный под'ем колхозников

Рожковскому колхозу «Сигнал» весной этого года предстоит произвести засев значительной площади ярового клина. Потребуется много напряженности в работе и большее количество семян.

В колхозе семена гречи, проса, картофеля засыпаны полностью. Колхозники горят желанием как можно лучше подготовить семена к севу, тщательно их сортируют, работают с удвоенной энергией.

Вот, например, в третьей бригаде звено М. А. Барановой на сортировании норму выполняло на 170 процентов, а звено А. С. Барановой сортировало по 3,8 тонны при задании на сортировать 2 тонны в день. Таких примеров не единицы, фактов высокой производительности труда на сортировании семян и других сельскохозяйственных работах можно привести немало. Колхозники стремятся получить высокий урожай, чтобы в достаточном количестве снабдить бойцов Крас-

ной Армии сельскохозяйственными продуктами.

Но правление колхоза недостаточно использует трудовой энтузиазм и политический под'ем колхозников на успешную подготовку к весеннему севу. Работы же по подготовке к весне еще очень много. Сейчас необходимо ускорить ремонт сельскохозяйственного инвентаря и машин, подготовить тяговую силу и особенно позаботиться о людях, о кадрах. Часть рабочей силы ушла на фронт, но их замена должна быть заранее подготовлена и обучена.

Большим недостатком в колхозе является то, что не полностью засыпаны семена, еще нехватает 20 тонн овса и более 20 центнеров гороха. Правда, недостающее количество семян восполнено другими культурами — засыпано 20 тонн гречи, но правление колхоза с обменом семян недопустимо медлит.

А. Лесной.

Комсомольцы помогают колхозу

Комсомольцы и школьники деревни Рыльково активно помогают колхозу в подготовке к весеннему севу. Недавно они вместе с несоюзной молодежью

провели воскресник по сбору местных удобрений. Каждый из них в этом деле принял энергичное участие. Особенно хорошо работали по сбору золы комсомолки А. Григорьева, М. Рушева, Е. Облизина. В результате они собрали более 6 центнеров золы.

В колхозе комсомольцами организован выпуск стенгазеты. На ее страницах авторы рас-

сказывают о передовых людях колхоза, мобилизуют колхозников на лучшую подготовку к весенне-посевной кампании.

Вместе с этим стенгазета указывает руководителям колхоза на узкие места в подготовке к севу, бичует нерадивых. Особенно отмечается слабая подготовка коня к весенне-посевным работам и неизворотливость завхоза Тетерина, который не боится душой за общественное хозяйство и плохо заботится о нем.

Н. Гладков.

На оборону любимой Родины

Колхозники Новинковского колхоза им. Кирова с большим воодушевлением вносят деньги в счет уплаты военного налога. Только за 2 дня с момента вручения платежных извещений уплачено 19470 рублей.

Многие колхозники причитающуюся с них сумму налога вносят досрочно. Так, счетовод колхоза Л. Ф. Морозова, кол-

хозники В. В. Кармаков, Н. И. Князева и ряд других рассчитались уже полностью за весь год.

Работа по сбору денег в колхозе организована по участкам. Успешная мобилизация средств идет на участках бригад П. Ф. Морозовой и А. И. Устиновой.

В. Князева.

УПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Газета «Нью-Йорк таймс» опубликовала телеграмму своего бернского корреспондента, содержащую ряд грубых вымыслов, касающихся советско-японских отношений. Ссылаясь на какую-то мифическую московскую радиопередачу, корреспондент утверждает, будто Советское Правительство «наложило себестр на японское имущество на советской территории». Корреспондент приписывает также агентству ТАСС никогда не передававшееся последним сообщение о «крупном передвижении русских войск по направлению к стратегическим пунктам в Охотском море». Далее корреспондент, уже не ссылаясь ни на какие «источники», распространяет следующие две неуклюжие выдумки: о том, якобы Советское Правительство «за последние несколько недель запретило японским военным аташе посещение линии фронта» (куда, кстати говоря, японские военные аташе никогда и не ездили) и о том, будто СССР «за последние 48 часов сильно минировал Татарский пролив, отделяющий Сахалин от материка».

ТАСС уполномочен заявить, что все эти утверждения газеты «Нью-Йорк таймс» представляют собой от начала до конца сплошной вымысел.

ГИТЛЕРОВСКИЕ ВОЙКИ ЗАГОВОРИЛИ ПО-ИНУМУ

СТОКГОЛЬМ, 28 февраля. (ТАСС). Сведения о падении морального состояния гитлеровской армии проникают даже в немецкую печать. Вот что пишет, например, военный корреспондент немецкой газеты «Националь цейтунг» Шнейдер:

«Война на советско-германском фронте приняла ожесточенный характер. Мы познаем ее теперь во всей ее беспощадности; от легкой жизни солдат на других фронтах остались лишь воспоминания. Одна старший лейтенант говорил мне: «Я провел в общей сложности 7 лет моей жизни на войне. Но могу сказать, что страдания германских солдат этой зимой превосходят все лишения, жертвы мировой и других войн. Теперь больше не поступают известия о гордых победах. Наступление превратилось в отступление».

ВЫСАДКА АНГЛИЙСКОГО ПАРАШЮТНОГО ДЕСАНТА НА ФРАНЦУЗСКОМ ПОБЕРЕЖЬЕ

ЛОНДОН, 28 февраля. (ТАСС). В совместном комюнике морского и военного министерств и министерства авиации указывается, что объединенные силы английского морского флота, армии и авиации успешно атаковали важную радиостанцию службы воздушного наблюдения на северном побережье Франции. Английские бомбардировщики сбросили на побережье парашютные войска из авиационной дивизии. Задача, поставленная перед десантным отрядом, была выполнена в соответствии с планом. На последних этапах комбинированной операции парашютные войска были поддержаны пехотой. Парашютисты и пехота доставляются обратно в Англию кораблями военно-морского флота.

Ответ. редактор А. И. ПАЛЬЦЕВ.